Лист. 

1. Основная функция листа:

а) поглощение СО2 и образование органических веществ   б) закрепление и удержание растения       в) поглощение воды   
  г) оплодотворение   д) привлечение насекомых 

2. Расширенная часть листа:

а) узел      б) черенок       в) прилистники      г) пазуха      д) листовая пластинка

3. Поверхность листовой пластинки поворачивается к свету с помощью: 

а) черенка      б) прилистников      в) пазухи      г) узла      д) междоузлия

4. Прилистники имеются у: 

а)    камыша    б) пшеницы     в) кукурузы     г) гороха    д) риса

5. Влагалищные листья имеет:

а) акация      б) горох    в) шиповник    г) клевер    д) пшеница

6. Прилистники появляются: 

а) до раскрытия листовой пластинки    б) после раскрытия листовой пластинки

в) во время раскрытия листовой пластинки    г) в период листопада   д) в период цветения

7. Прилистники имеют вид: 

а) шипов      б) листовой пластинки    в) усиков      г) пленок, чешуек     д) присосок

8. Форма листовой пластинки сосны:

а) игловидная     б) длинная, узкая     в) округлая     г) сердцевидная     д) стреловидная

9. Форма листовой пластинки осины:

а) игловидная     б) длинная, узкая     в) округлая     г) сердцевидная     д) стреловидная

10. Форма листовой пластинки пшеницы:

а) игловидная     б) длинная, узкая     в) округлая     г) сердцевидная     д) стреловидная

11. Форма листовой пластинки липы:

а) игловидная     б) длинная, узкая     в) округлая     г) сердцевидная     д) стреловидная      

12. Форма листовой пластинки   вьюнка:

а) игловидная     б) длинная, узкая     в) округлая     г) сердцевидная     д) стреловидная

13. Форма листовой пластинки   ели:
а) игловидная     б) длинная, узкая     в) округлая     г) сердцевидная     д) трубчатая

14. Форма листовой пластинки  ржи:

 а) игловидная     б) длинная, узкая     в) округлая     г) сердцевидная     д) трубчатая

15. Форма листовой пластинки ячменя:

а) игловидная     б) длинная, узкая     в) округлая     г) сердцевидная     д) трубчатая

16. Форма листовой пластинки манжетки:

а) игловидная     б) длинная, узкая     в) округлая     г) сердцевидная     д) трубчатая

17. Форма листовой пластинки лука:

а) игловидная     б) длинная, узкая     в) округлая     г) сердцевидная     д) трубчатая

18. Продолжительность жизни листьев сосны обыкновенной:

а) 2-4 года      б) 9-13 лет       в) 6-10 лет     г) 5-12 лет     д) 1-2 года
19. Продолжительность жизни листьев кедра кавказского:

а) 2-4 года      б) 9-13 лет       в) 6-10 лет     г) 5-12 лет     д) 1-2 года
20. Продолжительность жизни листьев  тисы хвойной:

а) 2-4 года      б) 9-13 лет       в) 6-10 лет     г) 5-12 лет     д) 1-2 года
21. Продолжительность жизни листьев ели:
а) 2-4 года      б) 9-13 лет       в) 6-10 лет     г) 5-12 лет     д) 1-2 года
22. Продолжительность жизни листьев дуба пробкового:
а) 2-4 года      б) 9-13 лет       в) 6-10 лет     г) 5-12 лет     д) 1-2 года
23. Простой лист у:
а)  тополя     б) клевера      в) сои      г) люпина      д) конопли

24. Тройчатосложные листья у:

а)   клевера     б) тополя      в) карагача      г) люпина      д) конопли

25. Если на одном черешке расположено 3 листочка, то такой лист называется:

а)  парноперистосложным       б) пальчатосложным     в) перистосложным

г) непарноперистосложным     д) тройчатосложным
26. Если все листочки прикреплены вместе в верхнем конце черешка, то такой лист называется:

а)  парноперистосложным       б) пальчатосложным     в) перистосложным      г) непарноперистосложным     д) тройчатосложным
27. Пальчатосложные листья у:

а)   каштана      б) клевера      в) сои      г) тополя     д) липы

28. Если листовая пластинка сложного листа заканчивается одним листочком, то он называется:
а)  парноперистосложным       б) пальчатосложным     в) перистосложным  г) непарноперистосложным     д) тройчатосложным
29. Влагалищные листья имеет:

а)   пшеница     б) горох      в) шиповник       г) клевер      д) акация

30. Непарноперистосложные листья у:

а)   солодки     б) гороха     в) клевера     г) пшеницы     д) люпина

31. Если листовая пластинка сложного листа заканчивается двумя листочками, то он называются:

а)  парноперистосложным       б) пальчатосложным     в) перистосложным г) непарноперистосложным     д) тройчатосложным
32. Парноперистосложные листья у:

а)   гороха     б) шиповника     в) солодки     г) кедра      д) тополя

33. Жилкование листьев – это рисунок:

а) губчатых клеток     б) устьиц      в) хлоропластов     г) столбчатых клеток       д) проводящих пучков
34. Если от главной жилки в стороны отходят более тонкие ветвящиеся, то такое жилкование называется:

а) параллельным       б) пальчатым      в) перистосетчатым      г) дугообразным   д) очередным

35. Непарноперистосложные листья у:

а) шиповника      б) гороха      в) клевера      г) пшеницы      д) люпина
36. Перистосетчатое жилкование имеют листья:

а) ивы     б) клена      в) кукурузы      г) ландыша      д) клещевины

37. Если несколько крупных жилок сближены у основания и расходятся по краям, то жилкование называется:

а) параллельным       б) пальчатым      в) перистосетчатым      г) дугообразным   д) очередным

38. Пальчатое жилкование листьев у:
а)   клена     б) ивы      в) тополя       г) пшеницы       д) подорожника

39. Если жилки расположены параллельно одна другой, то жилкование называется:

а) параллельным       б) пальчатым      в) перистосетчатым      г) дугообразным   д) очередным

40. Влагалищные листья имеет:

а) кукуруза     б) горох     в) шиповник     г) клевер     д) акация

41. Перистосетчатое жилкование имеют листья:

а) тополя     б) клена     в) кукурузы     г) ландыша     д) клещевины

42. Непарноперистосложные листья у:

а) шиповника     б) гороха     в) клевера      г) пшеницы     д) люпина

43. Параллельное жилкование листьев у:

а)  клена      б) тополя     в) бегонии      г) пшеницы    д) ландыша

44. Если жилки изгибаются и проходят вдоль пластинки листа, то жилкование называется:

а) параллельным       б) пальчатым      в) перистосетчатым      г) дугообразным   д) очередным

45. У   ландыша     жилкование:

а) параллельным       б) пальчатым      в) перистосетчатым      г) дугообразным   д) очередным

46. Перистосетчатое жилкование имеют листья:

а)   яблони     б) клена      в) кукурузы     г) ландыша     д) клещевины

47. Параллельное жилкование листьев у:

а)   яблони     б) клена      в) кукурузы     г) ландыша     д) клещевины

48. Пальчатое жилкование листьев у:

а)   яблони     б)  березы      в) кукурузы     г) ландыша     д) клещевины

49. Простой лист у:

а) березы     б) клевера     в) сои     г) люпина     д) конопли

50. Парноперистосложные листья у:

а)  желтой акации     б) шиповника     в) солодки     г) кедра     д) тополя

51. Непарноперистосложные листья у:

а) белой акации    б) гороха     в) клевера     г) пшеницы     д) люпина

52. Пальчатосложные листья у:

а) люпина      б) клевера      в) сои      г) тополя      д) липы

53. Влагалищные листья имеет:

а) шиповник     б) горох     в) камыш      г) клевер      д) акация

54. Перистосетчатое жилкование имеют листья:

а) груши      б) клена      в) кукурузы     г) ландыша     д) клещевины

55. Пальчатое жилкование листьев у:

а) бегонии     б) ивы      в) тополя     г) пшеницы      д) подорожника

56. Вегетативный орган:

а) семя      б) цветок     в) плод      г) лист    д) цветочная почка

57. У  подорожника   жилкование:

а) параллельным       б) пальчатым      в) перистосетчатым      г) дугообразным   д) очередным 
58. Парноперистосложные листья у:

а)   чины     б) шиповника     в) солодки     г) кедра     д) тополя

59. Непарноперистосложные листья у:

а) рябины      б) гороха     в) клевера      г) пшеницы     д) люпина

60. Простой лист у:

а) липы      б) клевера     в) сои     г) люпина      д) конопли

61. Пальчатосложные листья у:

а) конопли     б) клевера      в) сои      г) тополя     д) липы

62. Влагалищные листья имеет:

а) рис     б) горох     в) шиповник       г) клевер        д) акация

63. Непарноперистосложные листья у:

а) ясеня      б) гороха       в) клевера      г) пшеницы        д) люпина

64. Тройчатосложные листья у:

а) конопли      б) тополя      в) карагача       г) люпина       д) сои

65. Непарноперистосложные листья у:

а) грецкого ореха     б) гороха     в) клевера     г) пшеницы      д) люпина

66. Если от каждого узла побега отходит один лист, то это листорасположение:

а) очередное     б) супротивное     в) мутовчатое      г) пальчатое      д) перистое

67. Если на узле два листа, расположенные друг против друга, то листорасположение:
а) очередное     б) супротивное     в) мутовчатое      г) пальчатое      д) перистое

68. У   клена листорасположение:

а) очередное     б) супротивное     в) мутовчатое      г) пальчатое      д) перистое

69. Влагалищные листья имеет:

а)   камыш      б) горох     в) шиповник     г) клевер     д) акация

70. У сирени листорасположение:

а) очередное     б) супротивное     в) мутовчатое      г) пальчатое      д) перистое

71. Простой лист у:

а) липы     б) клевера      в) сои      г) люпина      д) конопли

72. У  гвоздики листорасположение:

а) очередное     б) супротивное     в) мутовчатое      г) пальчатое      д) перистое

73. Если три и более листьев растут на одном узле, то это листорасположение:

а) очередное     б) супротивное     в) мутовчатое      г) пальчатое      д) перистое

74. У   барбариса листорасположение:

а) очередное     б) супротивное     в) мутовчатое      г) пальчатое      д) перистое

75. Лист с обеих сторон покрыт:

а) столбчатой тканью         б) корой     в) пробкой     г) кожицей      д) губчатой тканью

76. Устьица расположены у большинства растений:

а) на черешке     б) на верхней стороне листа      в) внутри проводящего пучка

г) между клетками столбчатой ткани       д) на нижней стороне листа

77. У  олеандра листорасположение:

а) очередное     б) супротивное     в) мутовчатое      г) пальчатое      д) перистое

78.  У мяты        листорасположение:

а) очередное     б) супротивное     в) мутовчатое      г) пальчатое      д) перистое

79. У  подмаренника листорасположение:

а) очередное     б) супротивное     в) мутовчатое      г) пальчатое      д) перистое

80. Функция устьиц:

а) газообмен      б) поглощение воды      в) защитная      г) проведение воды

д) проведение органических веществ

81. Пара замыкающих клеток и щель между ними-

а) млечная трубка     б) межклетник      в) проводящий пучок     г) устьице    д) нектарник

82. В клетках мякоти листа происходит процесс:

а) фотосинтеза     б) проведение воды     в) образование нектара     г) всасывание воды

д) выделение нектара

83. Крупными межклетниками окружены клетки ткани:

а) образовательной     б) столбчатой     в) покровной    г)  губчатой     д) механической

84. Клетки, образующие устьица называются:

а) столбчатыми     б)  замыкающими    в) губчатыми   г) ситовидными     д) камбиальными

85. У   вороньего глаза   листорасположение:

а) очередное     б) супротивное     в) мутовчатое      г) пальчатое      д) перистое 

86.  У засухоустойчивых растений:

а) листья покрыты восковым налётом    б) листья большие и тонкие    в) устьица расположены на верхней стороне листа     г) листья превращены в усики

д) листья превращены в ловушки

87. Столбчатых клеток мало или они отсутствуют в листьях растений:

а) засухоустойчивых     б) светолюбивых     в) теневыносливых     г) холодостойких

д) водных

88. Сворачиваются в трубку листья растений, произрастающих:

а) в степи и полупустыне   б) в тайге    в) на болоте    г) вдоль реки    д) в тропическом лесу

89. Колючие края листовой пластинки имеет: 

а)   чертополох    б) горох    в) кактус    г) лук     д) кукуруза

90. Края листовой пластинки становятся колючими так как:

а) почки превращаются в колючки    б) прилистники превращаются в колючки    в) листовые волоски превращаются в колючки    г) кончики жилок превращаются в колючки    

д) черешки превращаются в колючки

91. Листовая пластинка превращается в колючки у:

а)   кактуса       б) чертополоха      в) гороха      г) росянки       д) алоэ

92. Колючие края листовой пластинки имеет: 

а) татарник      б) горох     в) кактус    г) лук     д) кукуруза

93. В колючки превращены прилистники у:

а)   белой акации     б) кактуса     в) алоэ     г) барбариса     д) гороха

94. Листовая пластинка превращается в колючки у:

а) барбариса     б) чертополоха      в) гороха      г) росянки       д) алоэ

95. Листовые волоски превращены в колючки у:

а) алоэ     б) кактуса     в) шиповника     г) крыжовника     д) чертополоха

96. Средство защиты растений от животных:

а) обертки      б) усики      в) сочные листья       г) колючки     д) чешуйки

97. В усики превращены листья у:

а)   белой акации     б) кактуса     в) алоэ     г) барбариса     д) гороха

98. Центральная жилка листа превращена в усик у:

а)   гороха     б) алоэ     в) кукурузы      г) агавы     д) росянки

99. Листовая пластинка превращается в колючки у:

а) гороха б) чертополоха      в) верблюжьей колючки           г) росянки     д) алоэ

100. Обертки и чешуйки выполняют функцию:

а) проводящую      б) запасающую       в) опорную      г) защитную     д) выделительную

101. В обертки превращены листья у:

а)   гороха     б) алоэ     в) кукурузы      г) агавы     д) росянки

102. В усики превращены листья у:

а) фасоли      б) кактуса      в) агавы      г) росянки     д) венериной мухоловки

103. Накапливают питательные вещества сочные листья:

а)   чертополоха      б) барбариса      в) гороха      г) лука     д) настурции

104. Листовая пластинка превращается в колючки у:

а) крыжовника      б) чертополоха      в) гороха     г) росянки      д) алоэ

105. Накапливают влагу сочные листья:

а)    гороха      б) очитка     в) настурции     г) крыжовника    д) чертополоха

106. Центральная жилка листа превращена в усик у:

а) фасоли     б) алоэ      в) кукурузы     г) агавы     д) росянки

107. Сочные листья выполняют функцию:

а) защитную     б) выделительную    в) опорную     г) запасающую     д) образовательную

108. Листья превращены в ловушки у:

а) фасоли      б) кактуса      в) агавы      г) кукурузы    д) венериной мухоловки
109. Накапливают влагу сочные листья:

а) алоэ      б) гороха     в) настурции     г) крыжовника     д) чертополоха

110. Листья росянки покрыты:

а) железистыми волосками       б) лубяными волокнами      в) восковым налётом

г) каменистыми клетками       д) пробковым слоем

111. Накапливают питательные вещества сочные листья:

а) капусты      б) барбариса     в) гороха      г) чертополоха      д) настурции

112. Растения-хищники произрастают в местах:

а) с дефицитом воды    б) с дефицитом органических веществ и избытком минеральных солей     в) с дефицитом минеральных солей и избытком органических веществ

г) с избытком органических веществ и минеральных солей    д) с дефицитом органических веществ    
113. Отсутствуют листья у:

а) агавы      б) росянки     в) гороха      г) повилики     д) верблюжьей колючки

114. Клетки мякоти листа образованы тканью:

а) основной       б) проводящей     в) механической      г) покровной     д) выделительной 

115. Накапливают влагу сочные листья:

а) настурции     б) гороха       в) агавы      г) крыжовника      д) чертополоха

116. Листья превращены в ловушки у:

а)  венериной мухоловки     б) гороха     в) барбариса     г) кукурузы      д) настурции

117. Органические вещества в листьях образуются из:

а) углекислого газа и водорода     б) угарного газа и воды       в) углекислого газа и кислорода

г) углекислого газа и воды     д) углерода и воды

118. В процессе фотосинтеза образуется:

а) сахар     б) белок     в) жир     г) соль     д) аминокислота

119. В процессе фотосинтеза выделяется:

а) угарный газ      б) водород      в) углекислый газ       г) кислород       д) вода

120. В хлоропластах сахар превращается в:

а) минеральную соль     б) аминокислоту       в) жир      г) белок    д) крахмал
121. Фотосинтез происходит в:

а) хлоропластах     б) оболочке      в) ядре     г) вакуоле     д) ядрышке

122. Процесс образования органических веществ из воды и углекислого газа на свету:
а) плазмолиз      б) дыхание     в) транспирация     г) фотосинтез     д) денатурация

123. Прилистники имеются у: 

а)   клевера     б) пшеницы      в) кукурузы      г) камыша      д) риса

124. Роль хлорофилла в фотосинтезе описал:

а) К. А. Тимирязев     б) Н. И. Вавилов     в)  В. Гельмонт     г) А. Левенгук     д) Р. Гук

125. Впервые доказал, что растения сами образуют вещества:

а) К. А. Тимирязев     б) Н. И. Вавилов     в)  В. Гельмонт     г) А. Левенгук     д) Р. Гук

126. Обнаружить крахмал можно с помощью:

а)  кислорода     б) серебра     в) ртути     г) йода     д) водорода

127. Для обесцвечивания лист опускают в:

а) горячий спирт    б) холодный спирт     в) горячую щелочь     г) холодную щелочь

д) горячий раствор йода
128. Испарение воды осуществляется:

а) ситовидными трубками     б) клетками столбчатой ткани     в) клетками губчатой ткани

г) лубяными волокнами     д) устьицами

129. Листья у влаголюбивых растений:

а) крупные, с большим количеством устьиц     б) крупные, с малым количеством устьиц

в) крупные, без устьиц     г) мелкие, с малым количеством устьиц

д) мелкие, без устьиц

130.Насыщенность воздуха и почвы влагой способствует:

а) уменьшению размера листьев     б) увеличению размера листьев    в) превращению листьев в колючки    г) превращению листьев в чешуйки     д) сворачиванию листьев в трубку

131. Превращены в колючки, усики, чешуйки листья растений, произрастающих в:

а) засушливых местах    б) влажных местах    в) воде    г) тропиках      д) тундре

132. Прилистники имеются у: 

а) акации     б) пшеницы     в) кукурузы     г) камыша     д) риса 

133. Основная функция листа:

а)   фотосинтез      б) закрепление и удержание растения    в) поглощение воды  г) оплодотворение    д) привлечение насекомых 

Лист 

Код ответов: 1 – а, 2 – д, 3 – а, 4 – г, 5 – д, 6 – а, 7 – г, 8 – в, 9 – а, 10 – б, 11 – д, 12 – а, 

13 – а, 14 – б, 15 – б, 16 – в, 17 – д, 18 – а, 19 – б, 20 – в, 21 – г, 22 – д, 23 – а, 24 – а, 25 – д, 

26 – б, 27 – а, 28 – г, 29 – а, 30 – а, 31 – а, 32 – а, 33 – д, 34 – в, 35 – а, 36 – а, 37 – б, 38 – а, 

39 – а, 40 – а, 41 – а, 42 – е, 43 – г, 44 – г, 45 – г, 46 – а, 47 – в, 48 – д, 49 – а, 50 – а, 51 – а, 

52 – а, 53 – в, 54 – д, 55 – а, 56 – г, 57 – г, 58 – а, 59 – а, 60 – а, 61 – а, 62 – а, 

63 – а, 64 – д, 65 – а, 66 – а, 67 – а, 68 – б, 69 – а, 70 – б, 71 – а, 72 – б, 73 – в, 74 – в, 75 – г, 

76 – д, 77 – в, 78 – б, 79 – в, 80 – а, 81 – г, 82 – а, 83 – г, 84 – б, 85 – в, 86 – а, 87 – в, 88 – а, 

89 – а, 90 – г, 91 – а, 92 – а, 93 – а, 94 – а, 95 – в, 96 – г, 97 – д, 98 – а, 99 – в, 100 – г, 101 – в, 102- а, 103 – г, 104 – а, 105 – б, 106 – а, 107 – г, 108 – д, 109 – а, 110 – а, 111 – а, 112 – д,

113 – г, 114 – а, 115 – в, 116 – а, 117 – г, 118 – а, 119 – г, 120 – д, 121 – а, 122 – г, 123 – а, 

124 – а, 125 – в, 126 – г, 127 – а,  128 – д, 129 – а, 130 – б, 131 – а, 132 – а, 133 - а

